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Schoolproject Snack & Chill  -  Deelname

Het project ‘Oog voor Lekkers’, gefinancierd door Europa en in samenwerking met 
Onderwijs, Gezondheidsbeleid en Landbouw, beoogt het stimuleren van het aanbod aan 
gezonde voeding en dranken op school. Het project loopt sinds het schooljaar 2017-2018 
en onderging gaandeweg enkele aanpassingen om de regeling nog flexibeler te maken.

Het secundair onderwijs kan instappen in Snack & Chill. Dat project wil (buiten)gewone 
secundaire scholen helpen om gezonde snacks in een gezellig kader aan te bieden. 
Gezien de coronacrisis en het feit dat samen fruit snijden en dat gezellig samen opeten in 
een bar moeilijk kon volgens de richtlijnen over het bewaren van afstand, werd Snack & 
Chill tijdens schooljaar 2020-2021) niet aangeboden. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 620 van 1 juni 2022 kreeg ik daarover cijfers 
voor het schooljaar 2021-2022.

1. Hoeveel scholen deden dit schooljaar (2022-2023) mee aan het project Snack & 
Chill? Graag een opdeling per provincie en naargelang het ging om gewoon dan wel 
buitengewoon secundair onderwijs.

2. Welke acties worden nog gevoerd om scholen te motiveren om in te stappen in het 
project Snack & Chill?
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1. In het schooljaar ‘22-'23 zijn 140 scholen (waarvan 24 scholen voor buitengewoon 
onderwijs = BuSO) uit het secundair onderwijs ingeschreven. Dit is een grote stijging 
in vergelijking met het aantal scholen dat ingeschreven was in schooljaar ’21-‘22 (nl. 
85 ingeschreven scholen).

Opdeling per provincie:
• Antwerpen: 39 (waarvan 7 BuSO)
• Brussels Hoofdstedelijk Gewest: 12 (waarvan 1 BuSO)
• Limburg: 20 (waarvan 2 BuSO)
• West-Vlaanderen: 28 (waarvan 7 BuSO)
• Oost-Vlaanderen: 24 (waarvan 7 BuSO)
• Vlaams-Brabant: 17 (waarvan geen BuSO)

2. In het voorjaar van ’23 werd de implementatie van Snack & Chill geëvalueerd. 38 
scholen (waarvan 8 BuSO) vulden de evaluatievragenlijst in. De resultaten waren 
positief, zo bleek dat o.a.: 

• de meeste scholen (87%) na inschrijving voor Snack & Chill één of meerdere 
keren gezonde tussendoortjes (nl. fruit of groenten) aangeboden hebben op 
school, of waren dit nog van plan waren dit schooljaar;

• in deelnemende scholen uit het regulier onderwijs het gezonde aanbod 
tussendoortjes vooral voorzien werd voor leerlingen uit het TSO (76%) en BSO 
(72%) en minder voor leerlingen uit het ASO (40%);

• 83% van de scholen aangaf dat de leerlingen positief stonden tegenover het 
gezonde aanbod;

• maar liefst 94% van de scholen vindt dat Snack & Chill hen geholpen heeft bij 
het uitwerken van een aanbod van gezonde tussendoortjes.

Op basis van een positieve evaluatie werd beslist om Snack & Chill opnieuw te 
promoten. In het najaar zal een communicatiecampagne doorgaan om leerkrachten 
en directie van de scholen te overtuigen om deel te nemen aan Snack & Chill. 

Het rapport zal in het najaar gepubliceerd worden op de website van het Vlaams 
Instituut Gezond Leven. 


